

Manifestación de apoyo a la nacionalización de Gulf

Santa Cruz, 21 (PRESENCIA).- Alrededor de 4,000 personas reanudaron ayer una manifestación de apoyo a la nacionalización de Bolivian Gulf Oil Company. Se concentraron frente al edificio prefectoral para exteriorizar su solidaridad con el gobierno revolucionario encabezado por el General Ovando Candia.

La manifestación estuvo integrada principalmente por universitarios, transportistas, gremistas y miembros de juntas vecinales. Comenzó el acto público al mediodía y terminó dos horas después. La mayoría de los oradores, luego de identificarse con la medida de la nacionalización, pidieron que el gobierno no pague indemnización alguna a Gulf, consolidando así, la actitud revolucionaria. También, representantes de estudiantes universitarios, pidieron la expulsión de Bolivia de las misiones norteamericanas y la

Falleció el Dr. Benjamín Maldonado

Cochabamba, 21 (PRESENCIA).- El doctor Benjamín Maldonado Suárez dejó de existir ayer a sus setenta años, después de una larga enfermedad que lo postró en cama.

Maldonado Suárez fue fundador de la Facultad de Medicina de la Universidad Mayor de San Simón; regentó varias cátedras en dicho Instituto. Prestó valiosos servicios a la comunidad y a muchas instituciones públicas. Fue médico de las Fuerzas Armadas en Cochabamba. Dirigió una Clínica en esta capital por muchos años. Fue un profesional muy estimado en los círculos sociales, culturales y deportivos.

Sus hijos Benjamín y Joaquín formados dentro ese espíritu de mérito integraron las selecciones nacionales y de cuadros locales de prestigio.

Hoy en la tarde se realizó el velatorio de sus restos mortales después de una Misa de Cuerpo Presente en el Hospicio. Representantes de instituciones como la Universidad, Federación de Jóvenes y otras organizaciones hicieron uso de la palabra.



El pueblo cruceño participó en una manifestación popular para exteriorizar su apoyo a la nacionalización de la empresa norteamericana Bolivian Gulf Oil. (Foto PRESENCIA)

Tránsito de S. Cruz inició campaña contra los chóferes no autorizados

Santa Cruz, 20 (PRESENCIA).- Las autoridades de Tránsito, bajo las instrucciones del interventor mayor Emilio Villarroel, comenzaron aquí una batalla energética contra los conductores de motoriza-

dos que guían en forma ilegal o con desperfectos de consideración en los vehículos. Un número elevado de chóferes, a las pocas horas de iniciar la batalla, se encuentran detenidos en las oficinas de Tránsito, especialmente, por carecer de documentos legales. El mayor Villarroel indicó a la prensa que proseguirá este ritmo de trabajo con miras de disminuir el número de accidentes de tránsito que se vienen registrando desde hace algunos meses. Varios menores de edad han encontrado la muerte en accidente de esta índole.

de esta actividad, además, se impusieron distinciones a diferentes cooperativas del departamento, haciéndose hincapié sobre la importancia y magnitud que ha adquirido en Santa Cruz el movimiento del ahorro y crédito, y de otra parte, sobre sus proyecciones futuras.

Alcaldía Municipal de Tarija superó su déficit económico

TARIJA, 20 (PRESENCIA).- El Alcalde Municipal de Tarija Capitán de Aviación Ariel Coca Aguirre, hizo conocer a la opinión pública que el déficit del Tesoro Municipal, ha sido superado.

El Jefe de la Comuna informó que al asumir las funciones que le fue otorgadas en agosto del año pasado, la Municipalidad afrontaba un déficit de \$b. 307,820,69. Dijo que gracias a una severa política de austeridad ese déficit ha desaparecido sin que las obras edilicias en beneficio de la colectividad se hubiesen paralizado en ningún momento.

La situación económica de esta repartición oficial tiende a mejorar, debido a que se espera que las subvenciones del Estado, que se adeudan desde abril del presente año, sean cubiertas próximamente.

El informe del Alcalde, por otra parte, da cuenta de los trabajos de remodelación del Cementerio General y de la Plaza tiriondo. Para esta última obra se están importando desde la República Argentina árboles ornamentales.

CONVENCION DE LEONES

TARIJA, 20 (PRESENCIA).- El Club de Leones local se ha dirigido a las filiales de todo el Distrito de esta institución, informándoles que la Convención Nacional del Club de Leones se realizará en Tarija a fines de marzo de 1970.

La organización de esta Convención que es considerada trascendental por los leones, ha sido confiada al Dr. José D. Gamarral, bajo cuya dirección se ha comenzado a preparar el programa de actuaciones.

MUTILADOS

Santa Cruz, 20 (PRESENCIA).- La Asociación de Mutilados e Inválidos de la guerra del Chaco, al celebrar el XXXIII de su fundación, ha procedido a la renovación de su cuerpo directivo para la gestión 1969-70. Los nuevos dirigentes poseen los nombres: Hilarión Justiniano Rojas, Presidente; Luciano Cuéllar Encinas, Relaciones; Florencio Anzoátegui Solís, Justicia; Miguel Carido Céspedes, Hacienda; Gonzalo Solís Rivero, Prensa y Propaganda; Francisco Pan Antelo, Fiscal Adjunto; Enrique Domínguez Banegas, abandonado; Saturnino Pérez Urquiza y Manuel Añez Mendoza, comisionados de hacienda; Wolfango Montes y Alfredo Jordán Mercado, asesores legales.

NO SE PAGARON SUELDOS

COOPERATIVISMO.

¡VEVA LA VIDA!

Piden al gobierno no se burocratice el manejo de bienes de ex-Gulf Oil

Una voz unánime de advertencia al Gobierno en sentido de evitar la burocratización en el manejo de los bienes de la ex-Gulf Oil, se le dejó sentir en todas las manifestaciones de apoyo al gobierno revolucionario que se han realizado en las distintas capitales del país.

ORURO, 21 PRESENCIA.- Una asistencia masiva de ciudadanos caracterizó la marcha de la dignidad nacional realizada en esta ciudad.

Los manifestantes luego de desfilarse ante el monumento al Soldado Desconocido se concentraron en la Avenida Cívica. Allí hicieron uso de la palabra, varios oradores siendo el primero el Secretario General de la Federación Departamental de Excombatientes Francisco Ríos, quien dijo que los exguerreros habían asistido a la

manifestación para demostrar su adhesión al gobierno del General Alfredo Ovando Candia "otro auténtico benemérito". En representación de los mineros de San José habló Remberto Guzmán, quien dijo que los mineros de esa empresa apoyaban incondicionalmente la nacionalización, "porque representa una medida contra el imperialismo insensible con el sufrimiento de nuestro pueblo". Agregó que los mineros exigen al gobierno que no dé ninguna compensación o indemnización a la Gulf "que se conforme con todo lo que ha aprovechado". También pidió que no se ocurrida el petróleo, "como ha ocurrido desgraciadamente con la Comibol", ni sirva de patrimonio a ningún partido político.

JUBILO POPULAR.- La noticia de la nacionalización de las pertenencias de la Gulf, conocida el mismo día de adoptada la medida, causó intenso júbilo popular en esta ciudad cuya población organizó manifestaciones espontáneas de apoyo. Una fue organizada por los universitarios que señalaron su apoyo a la medida, pero advirtiendo que eso no significaba apoyo al gobierno del General Ovando; otra estuvo integrada por todos los sectores de la población y finalizó en la Plaza "10 de Febrero", con bailes populares por espacio de una hora, en los que participaron las autoridades departamentales.

REGOCIJO EN POTOSI

Potosí, 21 PRESENCIA.- Sorpresa a la vez que regocijo popular ha caracterizado la reacción unánime de instituciones y pueblo en general

por la nacionalización de la Bolivian Gulf Oil.

La mayoría de ciudadanos entrevistados por PRESENCIA, concidió en recomendar y advertir al Gobierno Revolucionario del Gral. Ovando que la ex-Gulf Oil no sea burocratizada como la Comibol, para evitar su bancarrota, y sea manejada con honestidad, por técnicos designados por méritos y no por favoritismo partidario, para hacer crecer el partido de Gobierno. Otros ciudadanos proletarios y estudiantes puntualizaron que la nacionalización de la Gulf Oil, no es mas que la realidad de las exigencias añejas del pueblo trabajador.

CABILDO EN TRINIDAD

Trinidad, 21 PRESENCIA.- Aquí se realizaron demostraciones de apoyo al Gobierno de Ovando Candia. En la plaza principal se realizó un Cabildo Abierto donde las autoridades informaron al pueblo de las medidas adoptadas, recalando el alto sentido nacionalista del actual régimen.

Otros oradores, representantes de distintas instituciones, expresaron su apoyo a la nacionalización de la empresa norteamericana Gulf Oil.

Hablaron Guillermo Caballero, del Comité Cívico; Armando Rivera Gutiérrez y Hugo Orlega Oyola, además del Prefecto y Alcalde Municipal.

Se han hecho conocer pronunciamientos de las entidades caracterizadas de Trinidad, Comité Cívico, chóferes, campesinos, excombatientes, universitarios y juntas vecinales.

—Eres muy amable en haberte acordado de nuestro aniversario—, le dije sonriendo,—pero te olvidaste de algo.

—¿De qué?

—De que me diste una pluma Parker el año pasado.

Se rió, y con moña fingida replica, —Figúrate, tengo por esposa una señora que no sabe distinguir entre una pluma y un lapicero. Me fijé bien e hice eco a su risa; porque tenía razón, era en realidad el nuevo Lapicero de Cartucho Parker...

Mi Parker